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Questão 01. Resolva o sistema linear


2x− y + 3z = 2
x+ y + z = 0

−2x+ 2y − z = 2
através da regra de Cramer.

Questão 02. Calcule a inversa da matriz A =

1 0 2
2 −1 3
0 1 0

 de duas maneiras:

(a) usando o algoritmo para obter a inversa via operações elementares sobre linhas;

(b) através da matriz adjunta.

Questão 03. Sejam A,B e C matrizes n× n tais que A = BC, com B inverśıvel.

(a) Prove que detC =
detA

detB
.

(b) Prove que qualquer sequência de operações elementares sobre linhas que reduz B à In, também
reduz A à C.

Questão 04. Dizemos que uma matriz quadrada A é ortogonal se A ·AT = ATA = I.

(a) Se A for uma matriz ortogonal, mostre que detA = ±1.

(b) Se A e B forem duas matrizes ortogonais de mesmo tamanho, mostre que A · B também é
ortogonal.

Questão 05. Considere o subconjunto W = {(x, y, z, t) ∈ R4 : 2x + y − t = 0 e z = 0} do espaço
vetorial R4.

(a) Mostre que W é um subespaço vetorial de R4.

(b) Determine uma base para W e dimW .

(c) Represente o vetor ~u = (3,−4, 0, 2) como uma combinação linear dos vetores da base de W
determinada no item anterior.

Questão 06. O conjunto W = {A ∈M3×3(R) : A é inverśıvel} munido da adição usual de matrizes
e o produto usual de um escalar por uma matriz é um subespaço vetorial de M3×3(R)? Justifique.

Questão 07. Se β = {~v1, ~v2, ~v3} é um conjunto L.I. de vetores de um espaço vetorial V , então prove
que o conjunto {~v1 − ~v2, ~v1 + ~v3, 2~v1 − ~v2 + 2~v3} também é L.I.

Questão 08. O conjunto β = {(0, 1, 1); (1, 1, 0); (1, 2, 1)} ⊂ R3 forma uma base para o R3? Justifique.

Questão 01 02 03 04 05 06 07 08

Valor 1,0 3,0 2,0 1,0 1,5 1,0 1,0 1,0


